

HOŠTKA



VOLBY A NOVÉ ZASTUPITELSTVO

Je všeobecně známo, že 20. a 21. října se konaly komunální a v našem obvodu i senátní volby. Jistě vás zajímají podrobnosti, pokud jste se již sami nepodívali na vývěsku před MěÚ.

Našich zapsaných voličů je 1168, volit přišlo 673 občanů 58%, to je u nás víc, než byl celostátní průměr. Letos jsme měli nejbohatší nabídku kandidátů v dosavadní novodobé historii, celkem 69 lidí v pěti kandidátkách. 15 lidí kandidovalo „Pro sport a zdraví“, 15 na kandidátce SNK Evropští demokraté, 9 za ODS, 15 za KSČM a 15 za „Hnutí za harmonický rozvoj obcí a měst“. To umožnilo voličům vybírat si napříč celou kandidátní listinou, což také hodně lidí udělalo a tak v budoucím zastupitelstvu zasedne z každé kandidátky někdo. Seřadíme-li kandidátky podle úspěšnosti, jsou první Evropští demokraté mají 5 zastupitelů MUDr. Jana Voldřichová, Mgr. Radovan Rieger, Anna Podpěrová, Jiřina Bláhová a Ing. Miloš Gruber. Pak

následují 4 z KSČM Ing. Ivo Perna, Ing. Josef Šenfeld, Zdeněk Buřil a Vlasta Fryčová, dále 3 z „Hnutí za harmonický rozvoj měst a obcí“ - Milan Chvalina, Irena Nádvořníková a Pavel Veselý, dále 2 z ODS Radek Novák a Zdeněk Burda a 1 zastupitel za „Sport a zdraví“ Ing. Vladimír Drož. Určitě to bude dobré zastupitelstvo a povede město k dalšímu rozkvětu. Je ale potřeba poděkovat všem dalším, kteří se odhodlali nést svou kůži na trh a kandidovat, i oni měli své příznivce a dostali své hlasy. Hlavně poděkovat za to, že dali najevo svou ochotu angažovat se pro věci veřejné, dělat něco pro ostatní. Tak ještě jednou díky všem!

Co se týče voleb do senátu, v prvním kole u nás dostali nejvíc hlasů RNDr. Alex. Vondra a Mgr. Dušek, v kole druhém přišlo jen 20% voličů a většina dala hlas Alex. Vondrovi..

PRVNÍ ZASEDÁNÍ NOVÝCH ZASTUPITELŮ

V pondělí 6.11.2006 jsme na sále Radnice byli přítomni prvnímu zasedání Zastupitelstva města. Jako nejstarší jej řídil pan Pavel Veselý. Úkol zasedání byl jasný, zvolit orgány, které budou naše město příští 4 roky řídit. Nejprve se slova ujala dosavadní starostka A. Podpěrová a s doprovodem promítaných dokumentů krátce shrnula výsledky práce v obci za 16 let, kdy stála v čele zastupitelstva. Po slavnostním slibu zastupitelů proběhly volby, ve kterých byl zvolen starostou města Ing. Miloš Gruber a místostarostkou Anna Podpěrová. Radu města kromě starosty a místostarostky budou dále tvořit Zdeněk Burda, Irena Nádvořníková a Pavel Veselý. Jak ukládá zákon, byl také zvolen kontrolní výbor ve složení Ing. Josef Šenfeld, Zdeněk Buřil a Radek Novák a výbor

finanční, ve kterém bude pracovat Ing. Ivo Perna, Milan Chvalina a Mgr. Radovan Rieger. Ostatní potřebné orgány, jako jsou komise bytová, sociální a další, budou vytvořeny na dalších jednáních. V průběhu jednání se zastupitelstvo kytičkou či malým dárkem rozloučilo s těmi, kteří již končí Ing. Stanislava Pernová, Zora Horáčková, Jaroslav Schönfeld, Walter Liebscher a poděkování za dlouholetou práci dostala i Anna Podpěrová. Zasedání končilo diskusí, ze které hned vyplynuly úkoly pro nové Zastupitelstvo města. Hlavní téma dřevěná přístavba hotelu „U Lišky“ a její vhodnost na náměstí, dotazy, kdo stavbu povolil a jaká budou další opatření. Závěrem byli všichni přítomní pozváni na slavnost u příležitosti navrácení titulu „město“ dne 17.11.2006 na Radnici.

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
poprvé po komunálních volbách vychází náš Zpravodaj a tak ještě jednou využívám příležitost poděkovat za Váš zájem o veřejné dění potvrzený vysokou účastí.

Program a úkoly, kterými jsme Vás oslovili před volbami, jsou pro mě závazkem a motivací pro práci. Dobrým nápadem však může pozitivně ovlivnit život v našem městě každý občan.



Proto Vás chci požádat: přijďte se podělit o své názory do veřejných jednání zastupitelstva města, nebo oslovte „toho svého“ zastupitele, aby je přednesl za Vás. Věřím, že již jsme v nově zvoleném zastupitelstvu našli „společnou řeč“ bez ohledu na stranickou příslušnost a někdy rozdílné názory.

Rád bych našel „společnou řeč“ se všemi občany našeho krásného města a tak mi na začátku nového volebního období dovoluji vyslovit přání: abychom více otevřeně diskutovali než pomlouvali po straně, abychom se nesnažili sousedovi pokazit když se mu daří více než nám, ale vlastní prací se zasloužili aby se nám dařilo stejně dobře a abychom všichni společně vytvářeli příjemné životní prostředí, které bude zvyšovat naši pohodu a dopřeje nám žít zde ve zdraví.

Ing. Miloš Gruber, starosta města

Z HISTORIE MALEŠOVA KOSTEL SV. JIŘÍ

Kostel, původně obklopený hřbitovem, vévodí malešovské návsi a celému dalekému okolí pravděpodobně již od 11. či 12. století, kdy Malešov patřil Vyšehradské kapitule. Z církevních dokumentů známe jména některých farářů. Tak například víme, že roku 1361 zemřel pater P. Matyáš, na dalších 30 let jej nahradil kazatel Herold z Domažlic a posléze byl v roce 1391 arcibiskupem potvrzen kazatel Václav, syn Bratříka z Kostelce, kterého navrhl tehdejší pán Malešova Jindřich z Dubé. Z doby po husitských válkách informace chybí. Víme jen, že roku 1666 byl kostel připojen jako fiskální k farnosti v Hoštce Vlastní chrámová loď prošla několika přestavbami. Zdivo věže je z období románského, prebystář má gotické zaklenutí, okna a výzdoba chrámu měly znaky baroka.

Kostel mívá tři oltáře. Hlavní byl zasvěcen sv. Jiří, vedlejší sv. Janu Nepomuckému a sv. Josefovi. Na hudebním kůru bývaly velmi pěkné varhany a vedly odtud staré dveře, pobité železnými pruty. Těmi se vstupovalo do klenuté komory ve věži v ní stávala od dávných časů truhla, vytesaná z jediného kusu dubového kmene, do níž se ukládaly kostelní účty, peníze a později i obecní archivní dokumenty. Věž bývala zakončena vysokou špičatou střechou z břidlice, která je dnes nahrazena provizorní plochou stříškou. Ve věži visivaly 3 zvony. Velký s letopočtem 1569 měl latinský nápis a erb rodu Dubanských z Duban a další krásnou výzdobu, která jej řadila k významným památkám. Prostřední zvon měl reliéfní zobrazení Madony s Ježíškem a český nápis o době ulití. Malý zvon byl zasvěcen sv. Jiří a měl nápis o době ulití se jménem zvonáře. Kostelní pozemek je vytyčen ohradní zdí a na její vnitřní východní straně je vsazen náhrobní kámen, označující hrob pana Pačkovského z Benče.



Do dnešního neutěšeného stavu se kostel začal dostávat v 60. letech minulého století, kdy se zde již nekonaly mše. Obyvatelé Malešova několikrát kostel násilím otevřeli, mnohé věci si odnášeli domů, další podlehly vandalským hrám mládeže. Jen málo z výzdoby se podařilo zachránit a uložit do depozitáře. Dřevěné lavice a pak i další dřevěné vybavení skončilo v kamnech domácností. Naši starší spoluobčané by mohli potvrdit, jaké neúctě a vandalismu kostel podlehl. Ať je nám jeho osud poučením, vždy chraňme o opatrujme vše, co připomíná historii našeho domova!

CO NAPSALY DĚTI

Bliží se čas vánoční, čas pohádkové nálady a tak vám nabízíme něco z tvorby našich dětí. Bude to pohádka, kterou sepsali žáci 5. třídy Beran, Suchý, Barták: Pohádka o vodníkovi.

Za devatero horami byl rybníček Brčál, kde žil vodník Česílko. Jako vždy kupoval hrnečky na duše. Když se vrátil z nákupu, jeho vodní křeslo bylo to tam. Česílko uklidil hrnečky a šel hledat svoje křeslo. Nejdřív došel ke svému kamarádovi vodníkovi Matějovi a zeptal se ho, jestli neviděl jeho křeslo. Matěj řekl, že ne, ale že mu rád pomůže. A tak se spolu vydali za kamarádem kaprem, který se jmenoval Franta. Vodník Česílko otevřel dveře a s Matějem vidí, jak Franta spí na Česílkově křesle.



Česílko řekl: „Franto! Tys mi ukradl moje křeslo“. „Promiň, Česílko, já jsem svoje prodal, tak jsem šel k tobě, ale ty jsi nebyl doma, proto jsem si půjčil tvé“. A tak vodník Česílko dostal své křeslo zpět.

VELEŠICE - POHLED DO HISTORIE



V minulých Zpravodajích jsme vyprávěli o historii a památkách Hoštky a Malešova. Dnes máme k dispozici knihu „Region venkov“, ve které si můžeme všechny dostupné skutečnosti přečíst, přesto využíváme dnešní příležitost a chceme vám předložit pár zmínek o Velešicích, které si to právem zasluhují. Jejich historii dokládají nejen architektonické nálezy, ale i písem-

né dokumenty - třeba směnná listina ze 14. století mezi Hynkem Berkou z Dubí a Jindřichem z Osmějova a jiné. Pozornost určitě zasluhuje krásná kaple sv. Antonína Paduánského, vybudovaná v roce 1773 na náklady obce a hraběte Pachty, tehdejšího držitele panství. Pokud jste nebyli uvnitř, přišli jste o nebývalý estetický zážitek, umocněný tím, že veškerá původní výzdoba kaple září jasnými obnovenými barvami. V roce 2004 nechala obec kapli opravit. O kabát, tedy fasádu kaple se postarala firma Prokopec a vnitřní výzdoby se ujala firma Sulan. Antonín Sulan s dcerou Erikou a Štefanem Chobotem velmi pečlivě kopírovali, vytvářeli šablony a zpět přenášeli na zdi každou maličkost v celé barevné kráse. Alois Kožuch opravil elektroinstalaci, obnovil lesk lustrů, opravil lavice i vše na kůru. To vše firma také částečně vydatně sponzorovala. Dnes se můžete do kaple podívat,



požádáte-li p.Šotolovou z Velešic, aby Vám to umožnila. Jinak jste zváni vždy v červnu na svátek sv.Antonína, kdy se v kapli slouží poutní mše. V letním období jsou mše 1x měsíčně. Nashledanou ve Velešicích.

HOŠTKA 1506

Za vlády Vladislavovy došlo k dočasnému uklidnění v zemi. Roku 1506 zřídil měšťan Petr Rašovský nadaci pro kostel a hošteckou školu V roce 1544-1575 Hoštka patřila hraběti Janu Křištofovi Tarnovskému z Polska. Ten nechal tehdy již gotický kostel opravit a při té příležitosti umístit na čelní stěně nad vchodem zlatý půlměsíc a dvanácticípou hvězdu na památku svých vítězných bojů s Turky. Za husitských válek před stoletím, během nichž zdejší krajinou procházelo Žižkovo vojsko, byla Hoštka při tomto tažení znatelně poškozena. Poté se s Roudnickým panstvím dostala do světských rukou. Život zde pak plynul v poklidu dál. Obyvatelé městečka se živili převážně zemědělstvím na zdejších úrodných polích a stráních se pěstovalo obilí, ovoce, chmel a réva. Významným druhem obživy byla také těžba kamene. Každý týden se zde konaly trhy obilní, na vlnu a dobytek, v provozu byly také lázně. Na konci 16.století nastal v městečku velký hospodářský a správní rozvoj, spojený s privilegiem, uděleným císařem Rudolfem II. v roce 1577. V té době zde byla papírna, důležitým příjmem bylo



pro městečko také vybírání mýtného na Labi. Význam Hoštky neustále rostl, dokladem toho je, že měla také hrdelní právo.

SLAVNOST „MĚSTA“

17.listopadu 2006 se sál na Radnici naplnil tak, že už to Hoštka dávno nepamatuje. Slavili jsme převzetí titulu „město“ a to už opravdu stojí za to. Jmenovací dekret předal našim představitelům předseda parlamentu Ing. Miloslav Vlček, hrál žesťový kvintet Hradní stráže (s naším občanem M. Cibulkou), účinkovaly děti MŠ a ZŠ, předávaly se pamětní medaile a ceny v soutěži „Šestka pro Hoštku“. Celý program profesionálně uváděl Láďa Jakub. Slavnosti byl přítomen i náš senátor a ministr zahraničí RNDr. Alexandr Vondra a řada hostů z okolních obcí, kraje a institucí, které pomáhaly Hoštce k současnému vzhledu. Součástí programu byl také křest knihy „Region Venkov“, kterou jste si mohli zakoupit, tak jako kazety a DVD o Hoštce a další upomínkové předměty. Každý z přítomných odcházel alespoň

s pamětní klíčenkou pro vzpomínku na tento den. Protože jsme slíbili, že uveřejníme práci ze soutěže dětí, předkládáme vám, co napsaly Natálie Veselá a Kateřina Sedláčková. Své historické vyprávění doplnily dobovými obrázky a právem získaly 1.cenu.



MATRIKA

Jak se již stalo tradicí, přejeme hodně zdraví a životního elánu všem jubilantům nejbližších měsíců: V prosinci to jsou Ludmila Vorlíčková a Antonín Lev z Hoštky, Berta Chaloupková z Malešova a Dobromila Grymová z Velešic. V lednu slaví své jubilejní narozeniny Jaroslava Sluková, Jaroslava Burdová a Josef Stejskal z Kochovic a Věra Papíková z Velešic.

V únoru pak oslaví své jubileum Danuše Musilová, Juliána Karnošová, Milada Bálková a Hana Buřilová, všechny z Hoštky.

Také vám chceme oznámit, že 26.11. jsme slavnostně přivítali do života Norberta Mikhaleviče, Anetu Pernovou a Matěje Bradáče. Ať rostou ve zdraví a k radosti rodičů i nás všech.

Z MĚSTA V KRÁTKOSTI

- Zveme vás na veřejné zasedání Zastupitelstva města dne 11.12.2006 v 18 hodin v zasedací síni Radnice.
- Knihu „Region Venkov“ za 190,-Kč, kazetu nebo DVD s filmem o Hoštce po 150,- Kč a další upomínkové předměty, vhodné i jako vánoční dárek, si můžete koupit na MěÚ, případně na Malešově v obchodě u paní Křížové.
- Betlém na náměstí se za doprovodu koled a trubačů rozzáří dne 15.12.2006
- Všem dětem oznamujeme, že Mikulášská besídka bude 9.12. v 16 hodin na sále Radnice.
- 19.12.2006 v 18.hod se na sále radnice koná

vánoční koncert, vstup zdarma

- Na Silvestra o půlnoci opět společně uvítáme nový rok - sejdem se na náměstí.

Informace obvodní lékařky MUDr.Jany Zámečnickové :

- poslední ordinace v letošním roce - pátek 22.12.2006 a pak až 2.1.2007
- máte-li zájem o vakcinu proti chřipce, které je v současnosti dostatek, stačí se jen zastavit v naší ordinaci
- náš Hoštecký Betlém bude opět o vánoce k vidění v kostelíku Nanebevzetí Panny Marie, kde také budou slouženy všechny mše po celé zimní období

SLOVO BÝVALÉ STAROSTKY NA ZÁVĚR

Milí spoluobčané, skončilo další volební období a já předávám vedení obce do rukou nového starosty. Děkuji všem, kteří se přičinili o markantní změny v obci dnes už městě. Za těch 16 let se toho podařilo opravdu hodně. Naše město se stalo zajímavým místem pro bydlení i podnikání, Hoštka získala za své aktivity řadu ocenění v soutěži o titul „obec roku“, včetně titulu vítěz Ústeckého kraje. Zatímco jsme v roce 91 začínali s rozpočtem 2 mil. Kč, dnes se roční rozpočet pohybuje mezi 30 40 mil. Kč. Skutečností je, že jsme získali celých 81 mil dotací. Já však vždycky dodávám, že nám pomáhá náš patron, sv. Otmar, patron všech hospodářů a ekonomů. Je jisté,

že jeho pomoc budeme potřebovat i nadále, máme zásobu dalších projektů a jsme připraveni čerpat v dalším příhodném období z fondů EU. Musíme pečovat o majetek města, jehož inventurní hodnota je cca 200 mil. Kč a zabezpečit na dobré úrovni chod školy, stav sportovišť a život ve městě i na Malešově a ve Velešicích. Věřím, že se do společného konání bude zapojovat stále více lidí a bude se nám dobře žít. Přeji vám všem krásné vánoce a úspěšný rok 2007 a jako věřící člověk dodávám ať nám Bůh žehná.

Anna Podpěrová, místostarostka města